
 

 
 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde den 24.10.22  
i Indsamling på Tværs I/S (IPT)  

Mødedeltagere: 
Jesper Würtzen, Borgmester, Ballerup Kommune, Bestyrelsesformand. 
Elisabeth Gadegaard Wolstrup, Direktør, Ballerup Kommune.  
Steen Christiansen Borgmester, Albertslund Kommune. 
Kristine Klæbel, Direktør, Albertslund Kommune. 
Ole Bondo, Borgmester, Furesø Kommune. 
Claus Torp, Direktør, Furesø Kommune. 
Merete Amdisen, Borgmester, Ishøj Kommune. 
Henrik Winther Nielsen, Direktør, Ishøj Kommune. 
Jan Høgskilde, Formand for Klima-, Teknik- og Miljøudvalget, Vallensbæk 
Kommune. 
Katrine Buhl Møller, Direktør, Vallensbæk Kommune. 
Trine Baarstrøm, Miljøchef, Ballerup Kommune.  
Sigga Birkvad, ekstern konsulent, referent. 
 

Sted: Ballerup Rådhus, Hold-an Vej 7, 2750 Ballerup, Mødecenter A - 
Lokale 3.  
Tidspunkt: kl. 8.00 til 9.00 
 
1. Godkendelse af referat.  
Bilag: 
Bilag 1, Referat af bestyrelsesmødet for IPT I/S den 14.09.22 (til godken-
delse). 
 
Indstilling: 
Det indstilles: 
• At referatet godkendes. 
 
Beslutning: 
Referatet blev godkendt uden bemærkninger. 

 
2. Meddelelse fra formanden for IPT I/S  
Nærværende møde omhandler alene beslutningen om Ressourceindsamling 
A/S’ (RI A/S) fremtid jf. sidste bestyrelsesmøde den 19.september 2022.  
Af hensyn til beslutningsprocessen deltager Kim Brede Wagner, direktør for 
RI A/S, ikke på bestyrelsesmødet. 
 
3. Beslutning om fremtidig konstruktion og organisering af RI A/S  
Der er modtaget to besvarelser fra hhv. RI A/S og VF I/S jf. bilag 6 og 7.  
Besvarelserne er udarbejdet på baggrund af spørgsmål fra styregruppen for 
IPT I/S og fremgår af bilag 4 og 5 og er kategoriseret indenfor emnerne:  

a) Vision 
b) Organisering 
c) Beslutningskompetence og agilitet 
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d) Stordriftsfordele 
e) Borgerservice 
f) Forsyningssikkerhed 
g) Affalds-værdikæden. 

 
Bilag: 
Bilag 2, Ressourceindsamling A/S, Beslutningsoplæg vedr. fremtidig organi-
sering, udarbejdet af Sirius Advokater (til orientering). 
Bilag 3, Bilag 1, Nuværende organisering og kontraktgrundlag, udarbejdet 
af Sirius Advokater (til orientering). 
Bilag 4, Spørgsmål fremsendt til VF I/S’ (til orientering). 
Bilag 5, Spørgsmål fremsendt til RI A/S’ (til orientering). 
Bilag 6, VF I/S’ besvarelse (til behandling). 
Bilag 7, RI A/S’ besvarelse (til behandling). 
 
Indstilling: 
Det indstilles: 
• At bestyrelsen træffer beslutning om:  

1. Model 1: Fastholdelse af nuværende konstruktion, hvor er RI er orga-
niseret som et A/S. 

2. Model 2: Salg af RI til VF I/S. 
 

Beslutning: 
Et flertal i bestyrelsen bestående af Albertslund, Ballerup, Ishøj og Vallens-
bæk kommuner indstiller følgende til godkendelse i kommunalbestyrel-
serne/byråd i de respektive kommuner: Der fortsættes med samme ejer-
form for Ressourceindsamling A/S som hidtil, dvs. model 1, hvor Ressource-
indsamling A/S fastholdes som et aktieselskab, ejet af ejer-kommunerne. 
  
Furesø Kommune kan ikke tilslutte sig denne indstilling, idet affaldshåndte-
ring efter Furesø Kommunes opfattelse bør løses i et samarbejde med de 
øvrige kommuner i Vestforbrænding, og da Furesø Kommune ønsker et ud-
bud af dagrenovation. 
 
Administrationen udarbejder et udkast til en fælles sagsfremstilling til brug 
for politisk behandling i de respektive kommuner.  
 
4. Evt.  


